



# Bajomi Hírlevél

Különszám

2013. február



## Közhírré tétetik

### Lakossági tájékoztató a járásokról

Püspökladányi járás

Változások az ügyintézésben

A járási hivatalok a megyei kormányhivatalok szervezeti egységeiként 2013. január 1-jével jöttek létre.

A **Püspökladányi Járási Hivatal a Püspökladány, Kossuth u. 6. szám alatti épületben kezdte meg működését.** Illetékessége Püspökladány, Báránd, Bihardancsháza, Biharnagybajom, Bihartorda, Földes, Kaba, Nagyrábé, Sáp, Sárrétudvari, Szerep és Tetétlen településekre terjed ki.

Állandó **ügyintézésre a járási hivatal székhelyén kívül négy kirendeltségen** van lehetőség az alábbi helyszíneken:

- 1.) Kaba, Szabadság tér 5.
- 2.) Földes, Karácsony S. tér 5.
- 3.) Sárrétudvari, Széchenyi u. 1.
- 4.) Bihartorda, Kossuth u. 73.

A többi településen legalább heti 1-2 alkalommal az ügyintézési igényeknek megfelelően tart ügyfelfogadást a települési ügysegéd.

A járási hivatalhoz kerülő ügyek legnagyobb részét az okmányirodai feladatok jelentik, így a személyi adat- és lakcímnnyilvántartással, útlevél-igazgatással és a közlekedési igazgatással kapcsolatos feladatok. **A jelenlegi püspökladányi okmányiroda a Püspökladányi Járási Hivatal törzshivatalának szervezeti egységeként működik tovább az eddigi ügyfelfogadási helyszínen** (Püspökladány, Bocskai u. 2.).

A járási hivatal hatósági osztályának hatáskörébe tartoznak az **egyes szociális ellátásokkal**, (időskorúak járadéka, alanyi és normatív alapon megállapított közgyógyellátásra való jogosultság, ápolási, emelt összegű ápolási díjra való jogosultság (méltányosság kivételével), egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság) **a kommunális igazgatással összefüggő feladatok** (pl. temetőengedélyezés), a menekültügyek, az egyes vízügyi, illetve védelmi igazgatási, földrendezési és földkiadási ügyek, az érettségi vizsgával, oktatással, valamint egyes távhő, villamos energia és földgázellátással kapcsolatos ügyek. Szabálysértési hatáskörben 2012. április 15-étől már a kormányhivatal járt el, 2013. január 1-jétől pedig a járási hivatal hatósági osztálya. **A Hatósági Osztály munkatársai a járásszékhelyen és a kirendeltségeken lesznek elérhetőek.**

2013. január 1-jétől a járási hivatal szakigazgatási szerveként működő járási gyámhivatalhoz kerülnek a jegyzői és a városi gyámhivatali feladat- és hatáskörök. A Gyámhivatal munkatársai a járásszékhelyen és a kabai, földesi, sárrétudvari, bihartordai kirendeltségen lesznek elérhetőek.

A járási gyámhivatal jogosult eljárni a gyermekvédelmi feladatokkal kapcsolatos ügyekben (pl. ideiglenes hatályú elhelyezés, védelembé vétel), a szülői felügyeleti jog gyakorlásával, gyermektartásdíjjal, kiskorú házasságkötésének engedélyezésével, örökbefogadásra való alkalmassággal, családi jogállás rendezésével, gyámsági és gondnoksági, valamint vagyonneveléssel kapcsolatos ügyekben. A gyermekvédelmi ellátások közül azonban egyes gyermekvédelmi támogatások (rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, a kiegészítő gyermekvédelmi támogatás, az óvodáztatási támogatás) továbbra is jegyzői hatáskörben maradnak, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatással kapcsolatban pedig a települési önkormányzat képviselő-testülete a döntéshozó szerv.

A települési ügysegéd a Báránd, Kossuth tér 1., Bihardancsháza, Kossuth u. 17., Biharnagybajom, Rákóczi u. 5., Nagyrábé, Kossuth u. 5., Sáp, Fő u. 24, Szerép, Nagy u. 53., Tetétlen, Kossuth u. 65. szám alatti polgármesteri hivatalokban tart ügyfélfogadást.

A munkaügyi kirendeltségek, a népegészségügyi intézetek, a körzeti földhivatalok, az állategészségügyi és élelmiszer-ellenőrző hivatalok, is járási szinten végzik a feladataikat. A Püspökladányi járásban a járás illetékességéhez tartozó települések lakossága az alábbi helyszíneken intézheti ügyeit:

Hajdúszoboszlói Járási Népegészségügyi Intézet  
4150 Püspökladány, Kossuth u. 6.

Püspökladányi Járási Földhivatal  
4150 Püspökladány, Bocskai u. 11.

Püspökladányi Járási Hivatal Munkaügyi Kirendeltsége  
4150 Püspökladány, Kossuth u. 6.

Püspökladányi Járási Hivatal Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatala  
4150 Püspökladány, Bocskai u. 2.  
4150 Püspökladány, Bajcsy Zs. u. 2. (falugazdász)  
4183 Kaba, Szabadság tér 5. (falugazdász)  
4177 Földes, Karácsony S. tér 5. (falugazdász)  
4171 Sárrétudvari, Kossuth u. 95. (falugazdász)

Az ügyfélfogadás rendje a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal honlapján megismerhető.  
([www.kormanyhivatal.hu/hu/hajdu-bihar](http://www.kormanyhivatal.hu/hu/hajdu-bihar))

---

## A „BIHARNAGYBAJOM – SÁRRÉTUDVARI SZENNYVÍZKEZELÉSE” CÍMŰ PÁLYÁZAT MÁSODIK ÜTEME

A „Biharnagybajom és Sárrétudvari szennyvízcsatornázása” című, KEOP-7.1.0./11-2011-0033 azonosító számú nyertes pályázat révén a Biharnagybajom Sárrétudvari Víziközmű Beruházási Társulásnak (továbbiakban: Társulás) lehetősége nyílt a megvalósításra benyújtandó pályázatuk elkészítéséhez szükséges tevékenységek elszámolható költségeit azaz nettó 67.915.000.-Ft-ot vissza nem térítendő támogatás formájában finanszírozni. Az előkészítő szakasz teljes nettó összköltsége: 79.900.000.-Ft volt.

A pályázat szakmai tartalmának elkészítéséhez szükséges, és arra alkalmas vállalkozások kiválasztása megtörtént, így: A Közbeszerzői feladatokat a CEU TENDER Kft. A projektmenedzsmenti feladatokat az ImmoBi-Rat Kft. végezte. A pályázat benyújtásához szükséges Megvalósíthatósági tanulmányt és Költség-haszon elemzést az U+W Mérnöki Szaktanácsadó és Szolgáltató Bt. készítette el. A tájékoztatással kapcsolatos feladatokban a Hajdú-PR-KO Kft. segítette az Önkormányzatot. A vízjogi létesítési engedélyes terveket az Aqua-Vita Közmű Kft. teljesítette.

---

Elkészült és a Társulás 2012. december 21-én a Közreműködő Szervezethez be is nyújtotta „KEOP-1.2.0/09-11 Szennyvízelvezetés- és tisztítás megvalósítása” című pályázat. Az elkészült pályázat Megvalósíthatósági Tanulmánya, és azon belül a Költség-haszon elemzés tartalmazza a projekt összköltségét, az üzemelés és a fenntartás költségeit, mely adatok meghatározzák a majdani szolgáltatás díjait. Ezen díjaknak pedig tartalmazniuk kell az üzemeltetés költségeit, a pótlásokat, az amortizációt, az üzemeltető költségeit. Továbbá a CBA meghatározta a támogatási intenzitást, a támogatás mértékét és a két Önkormányzat által finanszírozandó saját forrás összegét is.

A projekt nettó beruházási összköltsége 2.900.000.000.-Ft, a támogatási arány 90,071182%, a támogatás mértéke 2.612.064.276.-Ft, és a saját forrás mértéke 287.935.724.-Ft. A két település szennyvízcsatorna hálózatának kivitelezése nettó 2.109.953.000.-Ft, a szennyvíztisztító telep kivitelezése nettó 428.800.000.-Ft.

A projekt Megvalósíthatósági Tanulmánya költség-haszon elemzésében szereplő díjképzési elvek, és díjszintek alkalmazása legalább a fenntartási időszak végéig – ami a megvalósulástól, 2015-től 2020-ig tart – kötelező mind az önkormányzat, mind az üzemeltető számára. A költség-haszon elemzés 30 év távlatában vizsgálja a díjakat, állapítja meg a rendszer fenntarthatóságát.; a megvalósulás évére, 2015-re kalkulált szennyvízdíj 320.-Ft/m<sup>3</sup>. A díjak további alakulását a költség-haszon elemzés határozza meg úgy, hogy biztosított legyen a létrejött szennyvízelvezető és tisztító rendszer fenntarthatósága.

A Biharnagybajom Sárrétudvari Víziközmű Beruházási Társulás a beruházás finanszírozásába a lakosságot Víziközmű Társulat szervezésével kívánta bevonni, melynek szervezése 2012. második felében megtörtént. A pályázat kedvező elbírálása esetén a 287.935.724.-Ft saját forrást a Társulás víziközmű társulati hitel, EU Önerő Alap pályázat, valamint önkormányzati hitel útján kívánja biztosítani.

## VÁLTOZÁSOK A SZŰCS SÁNDOR ÁMK-BAN

A Bajomi Hírlevél előző számában Czomba György igazgató úr már mesébe költve hírül adta, hogy tiszavirág életű volt falunkban az ÁMK működése. Most egy kicsit részletesebben és kevésbé líraian szeretnénk még további információkkal szolgálni az Általános Művelődési Központ és benne az iskola sorsáról.

Amint arról mindenki értesülhetett már, 2013. január 01-től az nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény értelmében az iskolák állami fenntartásba kerültek.

Mivel Biharnagybajom lakosság száma 3000 lélekszám alatti, így nálunk nemcsak a fenntartói jogok kerültek az államhoz, hanem a működtetés is teljes mértékben.

Azért, hogy az állam ezen új feladatával boldogulni tudjon, még a tavalyi év folyamán létrehozta a Klebersberg Kunó Intézményfenntartó Központot, megalakultak a tankerületek. Településünk a Püspökladányi Tankerülethez tartozik, melynek vezetője Bartháné Balogh Anna biharnagybajomi lakos lett.

Az iskolánk átadásáról szóló dokumentumokat 2012. december 12-én írtuk alá. Ezek a dokumentumok tartalmazzák többek között, hogy az iskolai feladatok ellátására átadásra került 29 fő pedagógus - és 6 fő technikai dolgozó állás-hely, valamint az alábbi ingatlanok: Bacsó Béla u. 2-4, Rákóczi út 28., Északi út 13., Rákóczi út 19. szám alatti „kistornaterem”.

Az iskolaátadás jelentős mértékben befolyásolja az ÁMK további sorsát is, hisz iskola nélkül (amelyet a vonatkozó jogszabályok értelmében ki kellett szervezni a Központból) ez az intézmény már csak félkarú óriás, hogy mi lesz a sorsa arról, majd később dönt a Képviselő-testület. Az élet azonban addig sem áll meg, az óvodai nevelésről és a köz-művelődési feladatok ellátásáról továbbra is nekünk kell gondoskodnunk. Így a 2013. január 01-től 2013. június 30-ig terjedő időszakra a Képviselő-testület Nemes-Lajsz Juliannát bízta meg az (új szerkezetű) ÁMK ideiglenes vezetői feladatainak az ellátásával.

Azt, hogy ezek a - kötelezően előírt - változások mennyire voltak szükségszerűek, és mennyire haladunk jó irányba azt majd az idő és a lakosság eldönti. Ami biztos: attól, hogy jelenleg nem az önkormányzat a fenntartó az iskolában, ugyanúgy fontos marad nekünk az ott zajló munka, az ott tanulók és dolgozók sorsa. Egy korszak azonban most mindenképp véget ért, új fejezet kezdődik mind az iskola, mind az önkormányzat életében. Azonban mielőtt továbblapoznánk, az Önkormányzatunk nevében megköszönöm minden iskolai dolgozónak a közös munkát, azt a sok pluszt, amit a bajomi oktatásba, a közös ügyünkbe fektettek. Kívánjuk, hogy állami alkalmazottként is eredményes legyen a munkájuk, és nyerje vissza a pedagógus pálya a rég elvesztett megbecsülését.

## VÁLTOZÁS AZ ORVOSI ÜGYELETI RENDBEN

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerv Hajdúszoboszlói, Püspökladányi Kistérségi Népegészségügyi Intézetének kistérségi tisztii főorvosa arról adott tájékoztatást az elmúlt év végén, hogy a vonatkozó jogszabályok értelmében a biharnagybajomi mentő tisztii készenlétet meg kell szüntetni, így a továbbiakban Biharnagybajom település ügyeleti ellátását kizárólag a Püspökladány, Kosuth u. 1. szám alatti telephelyen működő központi ügyeletnek kell biztosítani a működési engedélyben foglaltak szerint. Ezen rendelkezés értelmében hétköznapokon 17<sup>00</sup> és 8<sup>00</sup> óra között, illetve munkaszüneti napokon és hétvégén a bajomi lakosok személyesen, a fenti címen, vagy telefonon a 06 (54) 451-166 számon tudnak orvosi segítséget kérni.

## KUTYACHIP

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 17/B. § előírja, hogy a 4 hónapnál idősebb eb 2013. január 1-jét követően csak transzponderrel (mikrochip) megjelölve tartható, ami lehetővé teszi az eb egyedi azonosítását. Az eb adatait országosan elektronikus adatbázisba szükséges regisztráltatni az állatorvossal.

A transzponderrel ellátott eb tartójának megváltozása esetén az új tartó köteles 8 napon belül a magán állatorvosnál regisztráltatni.

A transzponderrel való ellátás érdekében kérem keresse az állatorvost.

A transzponder, a beépítés és regisztráció jogszabályban meghatározott díja együttesen 3.500,- Ft/eb, melyet az ebtartónak a köteleessége megfizetni.

Amennyiben az ebtartó fenti kötelezettségének felszólítás ellenére sem tesz eleget, úgy vele szemben állatvédelmi bírságot lehet kiszabni.

Tájékoztatjuk továbbá, hogy a fent említett jogszabály előírásai szerint 2013. évben ismételten esedékessé válik az ebek összeírása. Az állatok védelméről és a kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (5) bekezdése alapján az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a kért adatokat az Önkormányzat rendelkezésére bocsátani.

Kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy tegyen eleget a leírt jogszabályi kötelezettségeinek, valamint működjenek közre az év közben tervezett ebösszeírás során.

## HATÁRÉRTÉK ALATTI A VÍZ ARZÉNTARTALMA BIHARNAGYBAJOMBAN

Az Európai Unió Magyarország számára 2012. december 25-ig adott haladékot az ivóvíz arzéntartalmának 10µg/l (mikrogramm/liter) határérték alá történő leszállítására.

A Kormány az 1380/2012. (IX.20) kormányhatározatában az egészséges ivóvízzel történő ellátás érdekében forrást biztosított azon települések számára, akiknél eddig még meghaladta ezt a határértéket az ivóvíz arzéntartalma. A támogatás eredményeként a Sárrétudvari Vízműtelepen – ahonnan a bajomi emberek is kapják az ivóvizet – 5 millió forintos fejlesztéssel december hónapban olyan korszerűsítések történtek, amelyek következtében az ivóvíz arzéntartalma a továbbiakban megfelel az egészségügyi határértéknek.

A 2012. december 12-én vett mintavétel szerint a településünkön fogyasztott ivóvíz arzéntartalma 7,6 mikrogramm/liter.

A megvalósult fejlesztés mellett településünk pályázatot nyújt be a „Sárrétudvari és térsége ivóvízjavító program”-ra, melynek keretében további technikai korszerűsítések és hálózat felújítás várható.

A rovatot szerkesztette: Szitó Sándor

Bajomi Hírlevél, Különszám 2013. február

Kiadja: Biharnagybajom Község Önkormányzata, Felelős kiadó: Szitó Sándor polgármester

Főszerkesztő: Czomba György

Tervezőszerkesztő: Dankóné Lengyel Anikó

Szerkesztőség: Györfiné Bagdi Ágnes, Nemes-Lajsz Julianna, Oláh Gergely, Szitó Sándor, Zagyváné Asztalos Magdolna

E-mail: hirlevel@biharnagybajom.hu